

昭通市人民代表大会常务委员会公告

【第五届】第十九号

威信县选举的昭通市第五届人民代表大会代表胡波,因工作变动调离本行政区域。

鲁甸县第十七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定接受常亚凛辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

镇雄县第十七届人民代表大会常务委员会第三十二次会议决定接受许绍顺辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务;镇雄县第十七届人民代表大会常务委员会第三十三次会议决定接受保卫华辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

彝良县第十七届人民代表大会常务委员会第二十六次会议决定接受何灿辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

威信县第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定接受晏祥莉辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

盐津县第十七届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定接受谢文凤辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务;盐津县第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定接受邹华楠辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

大关县第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定接受罗俊林辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

绥江县第十七届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定接受文南星辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

水富县第二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定接受陶俊伟辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

昭通军分区2024年第二次军人代表大会决定接受张益强、旷拥军辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。

永善县第十七届人大常委会第二十四次会议决定罢免陈韬的昭通市第五届人民代表大会代表职务。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,昭通市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议同意资格审查委员会提出的审查报告,胡波、常亚凛、许绍顺、保卫华、何灿、晏祥莉、谢文凤、邹华楠、罗俊林、文南星、陶俊伟、张益强、旷拥军、陈韬的代表资格终止。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,文南星的昭通市第五届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。

截至目前,昭通市第五届人民代表大会实有代表399人。特此公告。

昭通市人民代表大会常务委员会 2024年11月23日

佛手瓜“敲开”江北村民致富门

本报讯(通讯员 刘晓艺)近日,笔者走进永善县青胜乡江北村余家坪村民小组,映入眼帘的是大片绿叶中颗颗翠绿饱满的佛手瓜,村民们穿梭在瓜架之间,忙碌地采摘、挑选、装箱、装车……

佛手瓜,又称歪瓜,具有生长周期短、种植成本低、管理便捷、产量高等特点,且清脆多汁,营养价值较高。由于佛手瓜较少遭受病虫害,栽培期间无需使用农药,属于纯天然蔬菜,因而在市场上深受消费者喜爱。

“今年村里种植了200余亩佛手瓜,每亩产量达1.8万斤,每亩有5000余元的收入。”江北村党总支书记刘明春介绍道。

近年来,江北村充分依托地理优势,大力发展特色产业,将佛手瓜种植作为产业结构调整的重要举措。通过引进优良品种、推广先进种植技术、加强田间管理等措施,佛手瓜的产量和品质得到了显著提升。

为拓宽佛手瓜销售渠道,江北村积极与外地客商对接,采取“企业+农户”的订单种植发展方式,确保佛手瓜顺利销售。这不仅让村民们的腰包鼓了起来,更增强了大家发展特色产业的信心。

法治昭通

天天说法

什么情形下消防救援机构应采取临时查封措施?

【有事要问】什么情形下消防救援机构应采取临时查封措施?

【身边案例】刘某系某商场负责人,其听说消防救援机构在消防监督检查中有权采取临时查封。刘某问,什么情形下消防救援机构应采取临时查封措施?

【衡衡律师解答】《云南省消防条例》规定,消防救援机构在消防监督检查中对具有下列情形之一,不及时消除可能严重威胁公共安全的,应当对危险部位或者场所予以临时查封:(一)人员密集场所疏散通道、安全出口数量不足或者严重堵塞,不具备安全疏散条件的;(二)建筑消防设施严重损坏,不具备防火灭火功能的;(三)人员密集场所违反消防安全规定,使用、储存、经营易燃易爆危险品的;(四)公众聚集场所违反消防技术标准,采用易燃、可燃材料装修装饰,可能导致重大人员伤亡的;(五)其他可能严重威胁公共安全的火灾隐患。

昭通市司法局 审核 云南衡衡律师事务所 供稿

盐津:“三管齐下”奏响人才发展“致富曲”

◆通讯员 彭毓美

近年来,盐津县始终秉持“人才资源是第一资源”的理念,深入挖掘人才资源,着力提升各类人才的能力与素质。通过培育青年人才、打造乡土人才、选用特色人才“三管齐下”,奏响了盐津发展的人才“致富曲”。

用心培育青年人才,为发展注入“活力之源”。青年人才是推动产业创新升级的“生力军”。为增强创新活力,盐津县积极引才聚智。2023年以来,共引进紧缺型专业技术人才69人,其中硕士研究生24人。根据县域特色优势,该县建立了县级领导及乡镇、县直部门“双联系”制度,共联系帮带59名青年人才。通过主管领导定期开展谈心谈话、导师传授知识经验、专家讲解技能技巧等方式,加大对优秀青年人才的培育引导力度。

同时,依托东西部协作、中央定点帮扶、干部人才“组团式”帮扶等资源,以“项目化”方式推动校县合作、沪滇协作人才交流、职业教育培训,选派优秀青年人才、青年干部到高校进行培训、研学,帮助他们强化理论知识、拓宽思维视野、学习先进经验技术,竭力培育为盐津县经济社会发展提供思维活力和创新动力的优秀青年人才。

精心打造乡土人才,为乡村振兴提供“技能宝典”。县、乡两级形成合力,共同开展农业产业发展技能培训,加大对新型经营主体、致富带头人、农村实用人才的技能传授力度,共培育技能人才4.3万余人。聚焦养殖、种植等产业,盐津县积极开展网络创业(直播带货)培训,帮助乡土人才了解直播方式、学习直播技巧,适应互联网环境下的新型

销售模式,共培训1043人。以盐津特色美食为载体,打造“盐津大厨”特色乡土人才品牌,举办2期“盐津大厨”技能大赛,培训中式烹调人才1450人(其中中级321人),不断培育和打造乡土烹饪人才。此外,联合农业银行、农村信用社开发推出“盐津大厨”贷,给予创业人员4万—8万元的创业扶持奖补,支持开办“盐津大厨”美食馆实体店38家。美食馆的开办不仅传递着盐津特色美食文化,更带动了群众的就业增收。同时,通过政策扶持、资金支持、产教融合、培训支撑等措施,不断擦亮乡土人才品牌名片。

倾心选用特色人才,为产业点燃“致富引擎”。依托鸡、牛以及竹、花生等特色农业产业优势,盐津县从实际需求出发,在全县人才库中筛选出110名具有专业学术背景、扎实业务

能力和服务基层意愿的本土特色人才,组成10个“产业发展服务团”,精准对接国家科技特派团专家团队。同时,聚合财力物力资源,每年保障50万元科研经费,建立各类试验示范基地30个,为特色产业提质增效提供保障。在“科技特派团”和“产业发展服务团”的共同努力下,全县共引进特色花生品种42个,播种面积从3.3万亩增加到4.42万亩;完成低效竹林改造21.5万亩,亩产量从200斤提高到300斤;开展乌骨鸡选育和疾病净化工作,白病及鸡白痢的发病率由45%下降至8%以内,雏鸡成活率从原来的56%提高到95%以上,有效保证了盐津乌骨鸡的品种纯正度和育种效率。目前,全县茶叶、肉牛、生猪等产业发展瓶颈得到有效解决,特色人才数量逐步增加,特色产业优势愈发明显。

汕头国际眼科中心与永善共建远程医疗联合体

本报讯(通讯员 王颖 甘运锋 雷华译)11月20日,汕头大学·香港中文大学联合汕头国际眼科中心“2024年云南永善光明行”活动走进永善,与永善县中医医院结成“点对点”远程医疗联合体,成功实现“医”解近“疾”。

活动现场,汕头国际眼科中心的教授们亲自演示了远程会诊、阅片等远程医疗联合体的功能及操作方法,并举行了签约授牌仪式,正式确立了眼科远程医疗联合体合作关系。

借助这一平台,开通了远程会诊、远程影像诊断、远程培训、远程教学等服务,达成了技术帮扶的互动互联,真正做到“医生跑、技术跑,群众不用跑”,使当地群众在“家门口”就能享受到三甲医院眼科专家的优质医疗服务。

“我们期望凭借智能化的手段以及信息化的优势,搭建起一个跨越地域的交流、扶持平台。通过医疗联合体的建立,利用现有的互联

网5G技术,以远程会诊、实时指导等方式,助力基层医院眼科诊疗水平提升,让当地的眼科疾病患者从中受益。”汕头大学·香港中文大学联合汕头国际眼科中心常务副院长张铭志说道。

据了解,永善县中医医院是汕头国际眼科中心在昭通市合作共建的首家医疗联合体帮扶单位。在签约授牌仪式当天,汕头国际眼科中心的医生还采用手术带教的方式,

为当地患者进行了眼科手术治疗。

永善县中医医院与广东汕头国际眼科中心建立医疗联合体联合医院后,通过线上线下的紧密协作,在学科建设、诊疗技术、人才培养以及智慧医疗体系方面将得到显著提升。这不仅能让患者在家门口享受到发达地区国家级三级医院专家的服务,减轻就医负担,还将全面提升永善县中医医院在眼科疾病方面的诊疗水平。



彝良竹编产业带动群众就业增收

本报讯(通讯员 张琳 马旋 冯莉文/图)近日,笔者走进彝良县界街街道团结社区看到,老艺人们正忙着编制背篋、篮子、扇子等竹编产品。他们巧手翻飞,经过穿、扎、绕、锁等多道工序,精巧实用的竹制品便完成了。

71岁的周少荣虽身患残疾,却有一手好手艺。他笑着说:“社区提供原材料,编好了还帮我们卖。我已经卖了一部分产品,今天又接到订单了。”

据悉,界街街道通过敲门行动,精准识别有编制手艺的留守老人,建立老龄劳动力数据库,动员他们到社区编制作坊工作。通过“集体经济公司+农户生产”模式,对竹制品进行线上线下销售。目前,已带动30余人从事手工竹编,为搬迁群众提供新就业途径,拓宽增收渠道。

科技助力医疗发展打开新空间

中少秋

可实现更加精准的疾病分类及诊断,甚至制定个性化的疾病预防和治疗方案。二是数字化技术广泛应用于诊疗过程,比如优化预约挂号,实现在线缴费、实时报销等,不断提升患者就医体验。无论是减轻患者痛苦,还是优化就诊流程,科技的推动作用都至关重要。

当前,医疗科技的创新,呈现多点开花格局,部分领域甚至出现了革命性变革趋势。这是挑战,也是机遇。紧跟社会发展,紧贴群众需求,更好促进科技与医疗的深层次融合。

医疗领域的创新点多面广,从医疗器械到药物研发,从治疗方法到支付手段,每一个环节都值得关注,都是重要的发力点。随着我国创新实力持续增强,群众对医疗品质的要求不断提高,解决关键核心技术“卡脖子”问题,在重大疾病病理研究与治疗以及创新药、高端医疗设备研发上取得突破,变得尤为重要。

从长远来看,原始创新和源头创新是医药行业核心竞争力所在,也是最难获取红利的价值所在。这一战略高地,不可不守。今年7月召开的国务院常务会议审议通过《全链条支持创新药发展实施方案》,提出“要调动各方面科技创新资源,强化新药创制基础研究”。随着支持全面创新体制机制的加快构建,有条件的科研机构、医疗企业,要拿出敢闯“无人区”的气魄,勇于追求“从0到1”的突破,以更多自主创新的前沿成果惠及广大患者。

让科技创新成果更好惠及人民健康,不仅要全面提升创新能力,还要不断增强医疗卫生服务的公平性、可及性。我国优质医疗资源主要集中在东部地区大城市的大医院,而西部和农村地区优质医疗资源不足,一定程度上加剧了看病难、看病贵。解决这一问题,要充分发挥科技创新的作用,推动优质医疗资源下沉。近

年来,5G、大数据等技术广泛应用,远程诊疗兴起,让更多群众享受到更好的医疗卫生服务。而医疗资源变得更加均衡,也有利于扩大科技创新成果的辐射面,为新业态新模式发展创造更好条件。

远程精密操作并为患者进行微创手术的机器人,能记录药品耗材从生产、运输到销售每个环节的追溯码,能给出就诊建议、帮助完成挂号、告知排队情况、提供图像导航的“人工智能陪诊员”……在科技的加持下,医疗卫生事业不断获得新的突破,创造新的可能。在新的起点上,进一步激发创新创造活力,打造更加公平可及、系统连续的健康服务,我们将获得更高质量的健康保障,拥有更加幸福的未来。

大家谈



勐海县持续推动非遗传承保护

听布朗弹唱 享文化之美

近日,在西双版纳傣族自治州勐海县西定哈尼族布朗族乡,新一期非物质文化遗产布朗族民歌(布朗弹唱)技能培训圆满完成。来自西定乡各个村寨的学员身着布朗族服饰,在布朗弹唱传承人的教学中,手拿四弦琴,边弹边唱、边唱边学,唱腔圆润清脆,音调婉转动听。

布朗弹唱是当地喜闻乐见的一种传承民族文化的表现形式,主要流行于勐海县布朗山乡、西定乡、打洛镇、勐满镇等布朗族聚居区,于2008年被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。近年来,勐海县文化馆通过多种形式、途径,传承、保护、推广布朗弹唱。据统计,从2017年至今,勐海县共开展布朗弹唱培训20期,邀请传承人和民间艺人培训学员2020人次。在技能培训课堂上,授课教师不仅教授弹唱技巧,还将基层党建、乡村振兴、民族团结等政策法规和科教知识编成弹唱歌曲,以布朗弹唱的形式传递。这种宣传方式不仅让群众更容易理解和接受政策内容,也为布朗弹唱传承赋予了新的时代内涵,焕发新的活力。

今年,勐海县开展了4期布朗弹唱项目进校园、进社区、进景区等展演活动,全面展示非遗与现代生活创造性转化、创新性融合的优秀成果,让学生、居民、游客深刻感受布朗族的文化魅力。

云南日报记者 林丽华 通讯员 吴仕元

今年,勐海县开展了4期布朗弹唱项目进校园、进社区、进景区等展演活动,全面展示非遗与现代生活创造性转化、创新性融合的优秀成果,让学生、居民、游客深刻感受布朗族的文化魅力。

云南日报记者 林丽华 通讯员 吴仕元

昭通市昭阳区龙门幼儿园关于拟启动清算程序办理注销登记公告

昭通市昭阳区龙门幼儿园(法定代表人:罗正团,统一社会信用代码:52530602MJY25970XA),经昭通市昭阳区龙门幼儿园董事会会议决定注销民政登记,启动清算程序,现将办理注销登记事项进行公告。请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本幼儿园清算组申报债权登记,逾期未申报债权的视为放弃此权利,本幼儿园将正式启动清算程序。

联系电话:15126626635 特此公告

昭通市昭阳区龙门幼儿园 2024年11月24日

巧家县小天使幼儿园关于拟启动清算程序办理注销登记公告

巧家县小天使幼儿园(法定代表人:陈廷美,统一社会信用代码:52530622579820082Y),经巧家县小天使幼儿园董事会会议决定注销民政登记,启动清算程序,现将办理注销登记事项进行公告。请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本幼儿园清算组申报债权登记,逾期未申报债权的视为放弃此权利,本幼儿园将正式启动清算程序。

联系电话:19302611779 特此公告

巧家县小天使幼儿园 2024年11月24日

登报作废

昭通强焜能源科技有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通南大街支行办理的开户许可证,核准号:J7340003469801,账号:24031501040009771。特登报作废。

登报作废

周开银不慎遗失道路运输证,证号:530626002631;车牌号:云CLB280。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区东城小学不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通南大街支行办理的开户许可证,核准号:J734000033204;账号:24031501040005803。特登报作废。

登报作废

安徽云联城市交通信息有限公司镇雄分公司不慎遗失道路运输证一本,证号:530606000252;车牌:云C5Z445。特登报作废。

登报作废

昭通麦粒儿童乐园有限公司不慎遗失在交通银行股份有限公司昭通分行办理的开户许可证,核准号:J7340003121401;账号:536899991013000075822。特登报作废。

登报作废

云南博益吊装运输有限公司不慎损坏预留在中国工商银行股份有限公司昭通元宝支行的财务专用章1枚,字样:云南博益吊装运输有限公司财务专用章。特登报作废。

广告

